

# 全力打好脱贫攻坚战

## 潢川经济开发区:精准发力帮民脱贫

**本报讯**(记者 陈实)作为联系潢川县白店乡罗大塘村的扶贫帮扶联系单位,潢川经济开发区积极落实精准扶贫的各项要求,凝聚合力,精准发力,着力帮助贫困群众摘掉“穷帽子”,拔掉“穷根子”。

聚焦聚力精准扶贫。该区把精准扶贫作为全年中心工作,先后召开两次党委扩大会议、3次主任办公扩大会议,进行专题部署。把精准扶贫工作纳入干部实际档案,严

### 市公路管理局 积极开展帮扶对接工作

**本报讯**(李振国)为切实履行公路部门社会责任,积极打赢脱贫攻坚战,近日,市公路管理局召开专题会议,传达贯彻市委、市政府《关于印发〈信阳市打赢脱贫攻坚战行动方案〉的通知》和信阳市脱贫攻坚指挥部第1号令精神,结合公路部门实际,制定落实《脱贫攻坚

考核奖惩。印制500余份《习近平关于精准扶贫的一二三四五六》卡片,机关工作人员人手一卡,把中央精准扶贫精神印在每个人心中。开发区主要领导多次深入罗大塘村,调研指导精准扶贫工作,走访慰问贫困户。

摸清摸实贫困根源。该区选派一名政治素质过硬、基层经验丰富的同志担任驻村“第一书记”,全区副科级以上干部联系两名贫困户,实

### 明港工业管理区 特色产业助推精准扶贫

**本报讯**(胡逸展)今年以来,平桥区明港工业管理区把发展特色产业作为推进精准扶贫的重要举措来抓,因村因人施策,走“造血式扶贫”的路子,着力增强扶贫对象的自我脱贫能力。

该区采取“公司+合作社+大户+贫困户”的模式,推行以合作社为龙头的特色水果种植、蔬菜种植、畜禽



按照九三学社河南省委的统一部署,4月18日,九三学社信阳农林水支社组织专家到平桥区甘岸办事处二郎村亿运农作物种植专业合作社,指导水稻浸种,提高种植水平。市政协副主席、九三学社信阳市主委熊静香参加了活动。

本报记者 黄颖 摄

## 信阳中院部署党风廉政建设和宣传工作

**本报讯**(记者 夏青云)日前,信阳中院召开全市法院党风廉政建设和反腐败工作、宣传工作会议,总结2015年度工作,部署今年全市法院党风廉政建设和宣传工作。

为贯彻落实全省法院党风廉政建设和反腐败工作会议精神和中央、省委、市委、院党组的要求,会议要求,一是坚持尊崇党章,严明纪律规矩。二是扛稳压实责任,推进全面从严治党。三是用好监督执纪“四种形态”,持续整治司法腐败问题。四是驰而不息纠正“四风”,构建司法作风新常态。五是用好审务督察和司法巡查,狠抓各项制度落实。六是纪检监察工作要抓出特色、抓出亮点。

会上,还为2015年度全市法院宣传工作的先进集体和先进个人代表颁发荣誉证书,宣传先进集体代表作了典型发言。

## 期待大力发展“林下经济”

□韩虹婷

据4月17日《新华日报》报道,江苏省句容市的农户们大力发展林禽、林畜、林药(花卉)、林菌、林茶、林粮(菜)和林游等7种“林下经济”。如今,丘陵已成句容发展高效农业的一大主阵地,总产值占全市农业总产值近50%,成为句容农业发展的“半壁江山”。

这篇报道给农村基层干部和农民带来启示:要实施农业供给侧改革,加快农业结构调整,发展现代农业,需要创新思路,用足用活包括丘陵、山区、平原地区的现有的林业资源,大力发展绿色美丽的“林下经济”,使“林下经济”成为促进“农业增效、农民增收”和壮大农村集体经济的好渠道。

笔者认为,在经济发展新常态下,如果“林下经济”能够得到快速发展,拓展的将是“大众创业,万众创新”的新空间,是推进现代农业加快发展的新业态、新模式。

像平原地区可以利用桑树林、果园、苗木培育场、道路两侧绿化带、林场、圩堤下塘等林业资源,大力发展“林下经济”,引导林地承包户和农民,从事种植、养殖,推进土地综合利用,产出率的空前提高,将会使“林下经济”成为农村经济发展的新亮点。

### 有感而发



4月18日,光山县斛山乡众森高效生态农业专业合作社农民正在田间拔秧、插秧。该合作社引进的再生水稻经过4年的试种已经获得成功,每亩比常规杂交水稻增效500元以上,并且再生稻插秧时间比常规稻提前一个月,种一季收两茬,第一茬亩均产量1380斤,米质特优,不仅降低了种植成本,而且可以增加农民收入。

本报记者 吴正宇 通讯员 谢万柏 摄

## 讲文明 守礼仪 重诚信 市住房公积金管理中心举办道德讲堂

**本报讯**(记者 郭靖)“在工作生活中,积极做到诚信为先、积信成德。”“要从身边的每一件小事做起,讲文明、守礼仪,共建文明家园。”4月15日下午,市住房公积金管理中心以“立身之本、诚信为先”为主题,开展道德讲堂暨“传承文化、诵读经典”主题竞赛活动,受到该中心干部职工的好评和热议。

道德讲堂是文明城市创建的重要环节。目前,我市正在争创全国文明城市。为积极响应号召,该中心将“道德讲堂”系列活动,作为深化和推进文明城市创建工作的重要载体,深入挖掘内涵,丰富教育载体,倡导干部职工讲文明、守礼仪、重诚信。此次活动就是丰富教育载体的举措之一。

当天,以“唱一首歌曲、诵一段经典、看一部短片、讲一个故事、做一番点评、送一份吉祥”为内容,现场活动内容充实,情感交融。一曲《歌唱祖国》的合唱,字字入心,声声入耳;共同观看《诚信杂货铺》的短片,大家感动着、思考着;结合实际,对文明礼仪知识的讲解,大家听得津津有味、深有感触,表示要成为文明传播者、践行者。在经典名篇朗诵主题竞赛中,14名选手以诗言志,以歌壮行,演绎了《赤壁赋》、《不朽》、《生如胡杨》等经典篇目,赢得了评委和观众的阵阵掌声。

据了解,该中心还将开展“五好文明家庭”评选活动,展示身边的好家风故事,引导广大干部职工自觉践行孝老爱亲、诚信友善、勤俭自强的好家风,为我市创建文明城市夯实思想道德基础。

## 商城县:商务中心区强势崛起

(上接第一版)北部新城发展区和南部生态控制区。其中,位于西部拓展区的商城县商务中心区东至黄柏山路,南至昌盛街、忠义路、梨树街,西至沿河路、外环路,北至美人岗路、灌水路,总建筑面积1.49平方公里。

在商城县委、县政府的强力主导下,商务中心区建设得到快速、有序推进。

义乌小商品市场完成投资1.9亿元;华福幸福时代商务小区项目一期六栋楼已达交房标准,二期五栋楼第十层封顶;三中两栋教学楼封顶、墙体基本完成,六小综合楼、教学楼三层已封顶;灌水路绿化配套工程面积30000平方米已完成四分之一……2015年年底,商城县商务中心区建成区面积已达0.97平方公里,入驻企业112家,个体经营户3266家,从业人员7200人,主营业务收入6亿元,税收0.74亿元,累计建成(改造)道路33.2公里,供水19.8公里。

商城168项目地处商城县商务中心区核心区,位于金刚台大道与美人岗路交会处,总用地面积约40000平方米,总建筑面积约60000平方米,是一个以义乌小商品城为主力核心业态,配套以购物、餐饮、休闲、娱乐、教育、商务、旅游观光、演艺、居住于一体的多功能复合型城市综合体。商品琳琅满目,服务功能多元、商务品质上乘、城市景观一流的优越城市生活环境,体现了“一个中心,辐射四大区域”的景观规划理念,是“优质业态+城市景观”

的有机组合。项目整体规划设计主要为五大功能组团,分别是主力品牌区、义乌小商品城区、酒店式公寓楼、文化教育区、商务办公区。五大组团拥有各自独立的交通动线,完全实现人车分流,规划地上地下停车场共计262个停车位,独立电梯与步梯系统21部。各交通动线互不干扰,各类消费人群通过广场的汇集、交融而又相互补充,实现业态资源和景观资源共享。同时,项目营造的6000平方米下沉式休闲娱乐与演艺广场,配置有灯光音乐喷泉景观,以此为核心辐射五大功能组团景观区,形成一个钻石型的景观体系,将成为集群众娱乐、明星演出、商务庆典于一体的重要城市广场,是聚集消费人流和吸引城市旅游观光人群的核心展示区。

位于商城县商务中心示范区崇福大道与美人岗街交会处的华福幸福时代社区,交通便利,位置优越,配套齐全,是建筑面积达40万平方米的连片居住区域和新城综合体,由19栋欧式高层和沿街商业组成,住宅约2000套,商业约5万平方米,总户数约1800户。一条幸福大道等配套设施。

宜居、宜业、宜游,正在崛起的商城县商务中心区前景可期。

**集聚要素 书写城市美好未来**

在规划中,商城县提出商务中心区要在功能、交通、空间形态等方面与老城区、产业集聚区相协调,推动商业、商务集聚发展,既与工业主导产业形成联动发展,又与旅游等其他服务业互动发展,既与本地主导产业形成联动发展,又与周边地区二、三产业互动协同发展,努力构建合力发展态势,助力商城县打造新的增长引擎。

作为“十大重点工程”,商城县商务中心区建设工程被写入2016年县政府工作报告,框架体系基本形成,展现了创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念。项目区内有700平

住宿、旅游商贸、旅游集散服务,在“吃住行游购娱”上做文章大有可为。商城县初步形成的以农副产品加工、纺织服装等为主导,以机械制造、新材料为辅助的产业发展体系,也亟须商务服务业的有效支撑。

当前,县域经济社会发展呈现出良好发展态势,正处在工业化、城镇化加快推进,产业结构优化升级的新阶段。在新的发展时期,商城县推动建设商务中心区,积极引导培育第三产业,突出商贸、商务、文化旅游等对产业转型升级的引领和带动作用,以此实现经济的跨越式发展。

在县城商务中心区发展中远期目标中,商务中心区发展将实现要素集聚能力进一步提升,产业功能区趋于成熟,基本建成功能复合互补、集聚带动作用强大。到2020年,商务中心区营业收入将达到30亿元,税收贡献1.5亿元,新增建筑面积达到50万平方米,累计总投资35亿元,就业人数达到2.5万。

“经过5-10年努力,将商务中心区打造成为商城县现代服务业集聚区,成为全县经济社会发展的新引擎。”在谈到商务中心区的发展前景时,该县一位负责同志如是说。

雄关漫道真如铁,而今迈步从头越。在不久的将来,作为县域商业活力的注入者,商城县商务中心区正以自己的方式改写传统的商业经营理念、经营模式和消费模式,书写这座充满希望的城市新的发展传奇。

## 大别山青年志愿者协会 举办趣味运动会

**本报讯**(记者 刘翔)4月16日上午,虽然下着小雨,但在信阳实验小学的操场上,呐喊声、加油声此起彼伏,原来信阳大别山青年志愿者协会正在这里举办第三届趣味运动会。

志愿者是文明的使者,也应该是健康生活的引领者。大别山青年志愿者协会举办这次趣味运动会,旨在倡导健康文明生活方式,同时增强志愿者之间的交流,让社会更好地了解信阳大别山青年志愿者协会组织,了解志愿者们,从而积极地加入到志愿者队伍中来。



当天上午,大别山青年志愿者协会的近200名志愿者报名参加袋鼠跳、托球走、定点投篮、跳绳、撕名牌等9个项目的比赛,七旬老人和6岁孩童同场竞技,奋勇争先,毫不相让,掀起了阵阵比赛高潮。